MuHCcKuiA rocyaapCcTBeHHbI ABOpeL, AeTeid N MOJIOAEXN

o 09.11.2023
lfopopckoi KOHKypc nNo matemaTtuke «[lyTewecrene cMeKaanCTbiX>»

O3EPO PEA/IUN

1. B npumepe 221 : 17 = 13 penvtenem ABAseTCa 4mcio ...

2. B npumepe 14 - (29 - 21) + (33 - 16) : 17 nocnefHUM AeUCTBMEM BbINOAHAETCS ...
3. [Npoun3BeaeHne cymmbl umncen 48 1 26 Ha pa3HOCTb Yncen 16 n 4 pasHa ...

4. BepHo nn paBeHcTBO 2 kB. M = 200 KB. AM?

5. Onsa kynuna 11 tetpagen no 15 koneek, a JleHa — 9 TeTpagen no 16 koneek.
A) K70 6onbLue noTpaTnn geHer Ha nokynky? B) Ecam y JleHbl cHauyana 6bi10 2 pybas,
TO CKOJIbKO y Hee OCTanoCh Nocsie NoKymnkm?

6. MpaAmoyronbHbIn ancT ymarn nmeet ctopoHbl 21 cm 1 30 cm. Kons pacyepTua 3ToT
JIUCT Ha MajeHbKne MpPAMOYroJibHUKWY, MOAENB KOPOTKYHO CTOPOHY Ha / paBHbIX
yacTen, a A/IMHHYI0 — Ha 6 paBHbIX Yactein. A) Yemy paBHa niowaab Aancrta Gymarn?
B) Cko/bKO MOJIy4nMnoCb MasieHbKUX MPAMOYrosibHMkos? B) Yemy paBHa pa3HOCTb
nepumMeTpa amcta bymarn n nepymeTpa MaaeHbKoro NpAaMoyroabHuKka?

7. BepHo nn ytBepxaeHue: A) Lectaa yacTtb ot uncna 90 pasHa 15. B) Ecam nataa yactb
OT YUncna paBHa 7, To 310 umcno 6onblue 40.

8. B Tpex knaccax yumtcs 85 venosek. B 6 «A» knacce yumtcs Ha 5 yenoBek 60nbLue,
yem B 6 «b», a B 6 «<b» —Ha 5 MeHbLUe, yeM B 6 «B». A) CpaBHUTE KONMYECTBO YYEHNKOB
B 6 «A» n 6 «B» knaccax. B) CkonbKo yuntca yenosek B 6 «b» knacce?

9. PaccTosiHMe Mexay NpucTaHsaMu Ha peke paBHO 96 KM. [0 TeUeHUtO pekn TeNNoX0Z
MPOXOAUT 3TO paccTosiHMe 3a 3 vaca, a NpoTUB TeueHUs — 3a 4 yaca. A) Yemy paBHa
CKOPOCTb TEMIOX0Aa MO TeyeHuto pekn? Bb) Yemy paBHa cKOpoCTb TeUEHUS pekmn?

10. Ha oTpe3ke AB, AnviHa KOTOpoOW 64 cM, oTMeudeHbl Toukn C v D. JanHa BD Ha 16 cM
MeHbLUe, YeM aanHa AB, a pavHa DC pasHa 20 cm. A) Hangute anvHy otpeska BD.
B) Hangute panHy otpeska AC. B) BepHo nn yTBepxaeHue: cepesvHa oTpeska AB
HaxoauTca mexay Toukamm C n D.

11. Uykn paboTbl cBeTOdOpa YCTPOEH TakK: 3aropencs KpacHbIM CBET, MOTOM XXENTbIN,
MOTOM 3eNeHblM, 3a HUM OnATb XenTbii. Kaxapih pa3 >Xentbld CBET 3aropaetcs
Ha a cekyHa, 3eneHbln roput 10a cekyHa, a KpacHbI ropuT Ha 12 cekyHA AOJ/bLUE,
yeMm 3eneHbi. A) CKONbKO NPOXOAUT CEKYHA, OT MOMEHTA, KOrAa KpacHbIA CBET norac,
AO MOMeHTa, Korga OH 3aroputca cHoBa? b) CkO/bKO 3aHWMMaeT CekyHZ UMKA
csetodopa?

12. CHavana y Kaxaoro m3 Tpex MaabumkoB 6bin10 no 20 mMapok. [NoToM oHM cTanu
obMeHMBaTbCA Mapkamu. B pesynbtaTe okasanocb, UTo Bcero Asnewa otgan 5 Mapok,
anonyun 4. bopsa otaan 3 Mapku, a noayuunn 6. Buta otaan 7 Mapok n HeCKOJIbKO MapokK
nony4dunn. Kpome 10ro, n3sectHo, 4to Asewa otgan bope 2 mapku. A) CkobkO MapokK
ctano y Anewmn nocne obmeHa? B) Ckonbko Bcero Buta noayumn mapok?
B) Ckonbko mapok bops otgan Bute?
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YMCNOBOW NEC

1. Ha 3nekTpoHHbIX 4Yacax MWHCKOro BOK3ajia BbICBEUYMBAKOTCA 4Yacbl U MWUHYTHI
(Hanpumep, 17:36). CKO/NIBKO BPEMEHM B TEYEHWM CYTOK Ha HUX BblICBEYMBAETCA
umdpa 27

2. B pome 20 kBaptmp ¢ Homepamu ot 1 go 20 (cymma
BCeX 3TUX HoMepoB paBHa 210). OgHaxabl LWYTHUKM

3aMeHUAM YacTb Tabanuek C HOMepamMu KBapTUpP Ha
Apyrve (M3 3TOro e cnucka). B pesynbtate cymma ﬁ;"E
AT

BCEX HOMepoB cTana paBHou 135. Kakoe camoe
MaJleHbKOe YMCN0 HOMEPOB MO0 BbITb 3aMeHEHO?

3. B uncnosom pebyce byksbl P, Q n R 0603HauatoT pazanuHble undpbl. Yemy paBHa

cymma P+Q+R?
PP
2 Q
Q

RQ5Q

4. [1Ba newexoaa nAyT HaBCTpeuy Apyr apyry: oauH u3 A B B, gpyron — n3 B B A.
OHM BbIWAN OAHOBPEMEHHO, M KOrAa MepBblA MPOLWeEN MOJIOBVMHY MyTW, BTOPOMY
ocTaBanocb natn ewe 1,5 vaca, a korga BTOpown npoLlen NoJ0BMHY MyTu, TO NEPBOMY
oCTaBanocb MATK eue 45 MUHYT. Ha CKONbKO paHblue 3aKOHYUT CBOW MyTb MepPBbIA
neLuexos, YeM BTOPOMn?

)Xo FOPA B NMPOCTPAHCTBE

= olol % 1. Pazgennte purypy no AMHUAM CETKU Ha NATb PaBHbIX YacTen.
*l lolo B Kaxz0l YacTv foKHa O6biTb POBHO OfHa 3Be304Ka U POBHO
OZMH LUEeCTNYTONbHUK.

O w 2. Qdurypa, un3obpaxeHHas cnpaBa, CKJeeHa
n3 6ymaru. Kakas 3 passeptok A — [l He MOXEeT NoNYYUTbCS, ECAN 3Ty
burypy paspesatb BAOJb Kakmx-TO pebep 1 pa3BepHyTb?

(A) [ 1 1] (B) | [ 11 (B) I I

(N [ [ () [ 1]
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3. BHytpu npamoyronbHuka 28 x 30 pacnono>eHsbl
4 OANHAKOBbIX NPSAMOYTONbHbIX TpeyroabHu1Ka.
Toukn P n Q - cepeavHbl CTOPOH MPAMOYrOAbHUKA.
Yemy paBHa naowasb 3akpalleHHon durypbl? P Q

4. B BoCbMM BepuuHax Kyba
pacctaBbTe umcna oT 1 go 8 Tak,
yTOBbl CyMMa YEeTbIPEX UMCEeN HAa KaXAOoW M3 LIeCTU rpaHeu
Kyba 6blna 0aMHaKOBOMW.

AOJ/INHA TOJZ1I0BOJ/TIOMOK

1. Baosb npsamoin fjoporu pactyT A610HM, pacCTOAHNE MeXAY
KoTopbiMn coctaBaser 4 M. Ckonbko sb6nok cobeper
MPOXOXMI, CPbIBas NO ABa f6710Ka C KaXA0ro AepeBa, eC/IM U3BECTHO, YTO OH NMPOLUEN
52 M OT NepBOro gepesa A0 KpanHero?

2. B HekoTopom mecsaue 6bi10 5 cyb6b0T 1 5 BOCKpeceHuin, HO TONbKO 4 MATHULbI
n 4 noHegenbHuKa. Toraa B caegyrowem mecsue byaer...

I 75 cPes
( b) 5 uetBepros;
B) 5 natHuu;
N 5 cy66oT;
) 5 BockpeceHwny;

3. OMunb 1 8 ero cectep caenanm Heckonbko potorpaduin. Kaxabin
pa3 dMunb poTorpadupoBanca BMecTe C NATbHO cecTpaMu, Kaxaas
cecTpa oOKa3anacb Ha AByx wan Tpex doTorpadpumax. CKONbKO
nonyumnnocek potorpadpuin?

o

4. N3 100 pebsaT, oTNpaBAAKOWMXCA B AETCKMMA O340POBMUTENbHbLIA  Narepsb,
KaTaTbC Ha cHoybopae ymetoT 30 pebATt, Ha ckentbopae — 28, Ha poaunkax — 42.
Ha ckentbopge n cHoybopae ymetoT kaTtatbca 8 pebat, Ha ckentbopae n poamkax — 10,
Ha cHoybopgae u poaumkax — 5, Ha Bcex Tpex — 3. CKONbKO pebAT He yMerT KaTaTbCs
HW Ha cHoybopae, HU Ha ckenTbopae, HN Ha pPonKax?



